

## Tisztelt Lakosság!

Az október 3-i általános önkormányzati választást megelőzően több olyan szórólap került a postaládákba, melyeken a polgármester-, illetve képviselő-jelöltek javaslattal éltek az önkormányzati munka javítására, a lakosság szolgáltatásokkal való jobb ellátására, illetőleg a munkahelyteremtésre vonatkozóan. Mivel ezek lakossági javaslatoknak tekinthetők, a minőségirányítási rendszerünk előírása értelmében indokolt ezekre vonatkozóan ismereteinket, a jogszabályi előírásokat, illetve az önkormányzat lehetőségeit megosztani Önökkel. Az Önkormányzat következő ciklusra vonatkozó gazdasági programja kidolgozásakor ezekre a javaslatokra figyelemmel leszünk.

Felvetődött az építésügyi hatósági jogkör további működtetésének szükségessége. Erre vonatkozóan a helyi újság egyik korábbi lapszámában már tájékoztattam a lakosságot arról, hogy a Képviselő-testület 2008. december 31-i hatállyal szüntette meg a ruzsai székhellyel működő Műszaki Hatósági Igazgatási Társulást. Erre azért került sor, mert jogszabályváltozás folytán 2009. január 1-től csak úgy lehet elsőfokú építésügyi hatósági feladatokat ellátni, ha kettő diplomás ügyintézőt foglalkoztat a Hivatal. Ez olyan jelentősen megnövelte volna az önkormányzatok kiadásait, melyet jelen gazdasági körülmények között felvállalni nem lehetett, de a feladatok nagyságrendje sem indokolta volna két ügyintéző alkalmazását, ezért a jogszabály rendelkezéseinek megfelelően 2009. január 1 -től az építésügyi hatósági feladatokat Mórahalom Város Polgármesteri Hivatala látja el. Sikerült az önkormányzati vezetőkkel megállapodnunk, melynek értelmében az építésügyi hatósági feladatok ellátására 4 órában foglalkoztatják a korábbi ügyintézőt, míg 4 órában a Ruzsa székhelyű Műszaki Társulás alkalmazza a munkatársat, aki Öttömös, Pusztamérges és Ruzsa tekintetében látja el a műszaki ellenőri és egyéb műszaki jellegű feladatokat. Így egy hatékony és finanszírozható feladatellátás valósult meg, ezen kívül az ügyintézés csak a hatáskör címzettje tekintetében módosult, ami a lakosság szempontjából kedvező megoldást jelentett tekintettel arra, hogy az építésügyi ügyintézés a továbbiakban is a Ruzsai Polgármesteri Hivatalban és az eddigi ügyintézővel valósul meg.

Több alkalommal vetődött fel javaslatként a vállalkozók részére adókedvezmény, illetve adómentesség biztosítása. A Képviselő-testület a korábbi években biztosított adókedvezményeket a helyi vállalkozások részére a helyi iparüzési adó tekintetében. 2007. december 19-i ülésén a Képviselő-testület módosította a helyi iparüzési adóról szóló rendeletet, melynek értelmében a korábban megállapított határozott idejű adókedvezményeket megszüntették. Erre azért volt szükség, mert az Európai Unió 2007. december 31-ét követően nem tette lehetővé a 2,5 millió forint feletti adóalappal rendelkező vállalkozók támogatását. Az adómentes határt ekkor a Képviselő-testület a korábbiaknak megfelelően 500 eFt adóalapban jelölte meg.

Felmerült agrár- és vállalkozásfejlesztési önkormányzati bizottság létrehozására vonatkozó javaslat, valamint Ruzsai TÉSZ létjogosultságának a vizsgálata. A TÉSZ létrehozására vonatkozóan az önkormányzat hatáskörrel nem rendelkezik, ez a mezőgazdasági vállalkozók, illetve őstermelők szövetkezésében lehetséges. A bizottságra vonatkozóan a kérdéskör megközelítéséhez először meg kell vizsgálnunk azt, hogy az önkormányzat milyen feladat- és hatásköröket lát el. Az önkormányzati jogok alapján megállapítható, hogy a helyi közügyek, a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátásához, a közhatalom önkormányzati típusú helyi gyakorlásához, valamint mindezek szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek helyi megteremtéséhez kapcsolódnak. A képviselő-testület a törvény keretei között önállóan szabályozza, illetőleg egyedi ügyekben szabadon igazgatja a feladat- és hatáskörébe tartozó helyi közügyeket. Ki kell emelni azt, hogy ez a szabad igazgatás a feladat- és hatáskörébe tartozó helyi közügyekre vonatkozik. Ezen kívül a képviselő-testület saját felelősségére vállalkozási tevékenységet folytathat. Ennek formáit a jelenleg hatályos SZMSZ a következők szerint határozza meg:

- külön egyedi döntéseket követően közvetlenül vesz részt vállalkozásokban,
- a helyi önkormányzati politikával illetőleg annak eszközeivel, módszereivel és konkrét formáival (telek-és ingatlan hasznosítással) vállalkozásélénkítő, piacbarát környezetet teremt.

Ebből látható, hogy itt az önkormányzatnak közvetett eszközök állnak rendelkezésére, melyet a képviselő-testület feladat- és hatáskörének tanulmányozása során szerzett információkkal is alátámaszthatunk. Így például a képviselő-testület foglalkoztatás-elősegítésével és a munkanélküliek ellátásával kapcsolatos feladat- és hatáskörei tekintetében a következő szabályra találunk: együttműködik a foglalkoztatás elősegítése, a munkanélküliség megelőzése és hátrányos következményeinek enyhítése érdekében a Kormányval, a munkaadókkal és a munkavállalókkal, valamint ez utóbbiak érdekképviseleti szerveivel. A földművelésügyi ágazatba tartozó feladat- és hatáskörök döntően a '90-es évek elején megindított földrendezés és földkiadás kérdésköréhez kapcsolódtak, míg jelenleg elsősorban vagyongazdálkodási kérdésekben rendelkezik feladat- és hatáskörrel a testület.

Az ipari, kereskedelmi és idegenforgalmi területet érintően a képviselő-testület feladat- és hatáskörei szintén közreműködő jellegűek, ilyen például: segítheti a fogyasztók önszerveződését, támogathatja a fogyasztóvédelmi társadalmi szervezetek helyi érdekérvényesítő tevékenységét, előmozdítja és támogatja a fogyasztói érdekek képviseletét ellátó társadalmi szervek tevékenységét. Mindezekből az előbb említett és jogszabály által meghatározott feladat- és hatáskörökből látható, hogy a vállalkozói, illetve a mezőgazdasági, valamint a munkahely-teremtési kérdésekben a Képviselő-testület döntően csak közreműködői eszközökkel rendelkezik és ezeken a területeken viszonylag kicsi a mozgáster.

Ugyancsak több alkalommal felvetődött a termálfürdő létesítésére vonatkozó igény. Az elmúlt önkormányzati ciklusban termálfürdőre vonatkozóan csak meglévő létesítmények bővítésére, korszerűsítésére volt pályázat kiírva. Ebből adódóan a ruzsai termálfürdő projekt megindítására pályázati lehetőség nem nyílt az előző önkormányzati ciklusban.

Ugyancsak felmerült az átkötő utak megépítésére vonatkozó igény (Ruzsa-Ásotthalom összekötő, Ruzsa-Zákányszék összekötő, Vágói szikes út). A Ruzsa-Ásotthalom összekötő út az Öregsoron már korábbi években tervezett volt, melynek bekerülési költsége lényegesen meghaladta volna az egymilliárd forintot. Erre vonatkozóan már a pályázati önerő is a minimális 5%-ot számítva is több tízmilliós nagyságrendű lett volna, de erre vonatkozó pályázati kiírásra sem került sor az elmúlt ciklusban. Ennek ellenére ez a projekt folyamatosan napirenden van tartva és amennyiben pályázati lehetőség adódik, akkor ennek megvalósítására történnek kezdeményezések.

Most csupán néhány felvetésre reagáltunk. A későbbiek folyamán visszatérünk ezeknek a javaslatoknak az értékelésére, elemzésére. Annyit mindenesetre az olvasó figyelmébe ajánlunk, hogy az önkormányzati törvény előírja az önkormányzat kötelező feladatait.

Ezek ellátásáról a legkisebb önkormányzat sem mentesül, ezek ellátását kell elsődlegesen biztosítani, ezek a következők: ivóvízellátás, óvodai nevelés, az általános iskolai oktatás és nevelés, az egészségügyi és szociális alapellátás, a közvilágítás, a helyi közutak és a köztemető fenntartása, a helyi közutakon a helyi önkormányzat tulajdonában álló közforgalom elől el nem zárt magánutakon, valamint tereken, parkokban és egyéb közterületeken közúti járművel történő várakozás (parkolás) biztosítása, nemzeti és etnikai kisebbségek jogainak érvényesülése. Amennyiben anyagi lehetőségei engedik, az imént említett alapvető feladatok ellátásának sérelme nélkül további feladatokat vállalhat az Önkormányzat, melyek ellátásának módjáról és mértékéről a költségvetési lehetőségeinek függvényében a Képviselő-testület dönt. Feltétlenül említést érdemel, hogy az Önkormányzat költségvetése több mint tíz éve működési forráshiányos ami azt jelenti, hogy ezeknek az alapfeladatoknak az ellátására vonatkozóan nem rendelkezik az Önkormányzat 100%-os fedezettel. Ez nagy mértékben behatárolja további feladatok vállalását.

Folytatás következik.....

Lábecz László — címzetes főjegyző